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Referat fra møde d. 10.10.23 kl. 18.30
	Tilstede: Inger, Eva, Hanne, Diana, Helle, Carsten DKFC og til punkt 1 medlemmer fra Facebook arbejdsgruppen.
Fraværende: Børneby, FDF og Darum IF
Referent: Diana

	FB-gruppen deltager i punkt 1

	a. De 3 sidste medlems-regler på FB-gruppen Byen bag Diget. Diskussion og beslutning om, hvad der skal være tilladt. Loppemarkeder f.eks... 
b. Fordele og ulemper ved en fælles e-mail adresse for FB-gruppen.
c. Hvordan eller hvem flytter indlæg på darum.dk over på FB-gruppe og FB-side?  

	a. Alt hvad der omhandler køb og salg slettes, og der skal henvises til ”Ting til salg i St. Darum”. Såfremt det er ok med denne gruppes administrator.
b. Det afprøves at gruppen har en fælles mailadresse, som man sender til hvis noget skal slås op på Facebook gruppen.
c. Det aftales hvem der lægger indlæg op fra hjemmesiden til Facebook. 

	2. Siden sidst 

	 Abonnement på Fonde.dk: Idrætsforeningen og DKFC vil gerne hjælpe med at betale til fonde.dk. Vi tegner abonnement. Her kan man også deltage i online kurser om fondssøgninger. Hanne vil gerne deltage.
Formandsmøde for Lokalrådsformænd for hele Esbjerg kommune afholdes d. 31.10. Vi har ikke umiddelbart noget til dagsorden, Helle deltager.

	2.  Nyt fra foreninger. 

	Børnebyen, har ansat en ny pædagog i børnehaven. Det går godt i børnebyen
Hallen, får mange tilbud om varmepumper, men afventer en lokal løsning, og ønsker at blive en del af lokalvarme tilbuddet, for at være solidarisk med byen. Det er vi enormt taknemmelige for.

	3. Nyt fra arbejdsgrupper.

	Stigruppen: Sara Termansen, landskabsarkitekt har bearbejdet og sat beløb på vores ansøgning til Pulje til udrulning af Landsbyplaner. Hun har søgt om 250.000 kr til stier i Darum. Vi får svar senere på hvor mange penge vi får. 
Biodiversitetsgruppen arbejder på at forskønne trekanten ved kvindeegen. Sara Termansen hjælper til med projektet. Elisabeth har søgt Pulje til lokale projekter om støtte hertil. 

	4.  Fonde.dk – medlemskab, kan vi profitere af det?  Dele fordele og udgifter med andre foreninger?

	Se punkt 1

	5.  Egernkasser – et nyt våben mod Råger. 

	Egern spiser gerne rågeæg, så derfor vil vi gerne at der hænges egernkasser op. Jagtforeningen og Sandgaden Plantage er med på ideen. Støtteforeningen vil gerne hjælpe med finansiering af egernkasserne. Vi har bestilt 2 kasser, der opsættes til januar. 

	6.  Evaluering af Darum lokalråds 10 års jubilæum. Hvordan gik det og opnåede vi det, vi ville?

	Fantastisk flot udstilling. Det var også rimelig godt besøgt, 65-70 besøgende. Plancherne kunne godt lægges på Facebook med jævne mellemrum den nærmeste fremtid.

	7.  Darum lokalråds årsmøde. Der skal findes en ordstyrer. Årsberetning, hvordan skal den præsenteres?  Der skal laves plakat – indhold og udseende?  Emner til valg?  Vedtægtsændringer – forslag til præcis ordlyd skal vedtages her.  Drejebog for afvikling af selve mødet skal laves.

	Ordstyrer spørges, Hanne gør dette. Årsberetning bliver en Pixi udgave. Arbejdsgrupper får et antal minutters taletid de max må bruge. biodiversitet, Sneum sluse….  Vi spørger om Darum Butikscenter APS vil komme og fortælle kort om hvordan det går. Ligeså spørger vi Lokalvarmegruppen. Da vi mener at de to emner er de ”varmeste” i Darum lige nu.
Diana Laver plakat. Vi søger en kandidat til lokalrådet, da Eva vælger at stoppe efter 8 år i lokalrådet. Forslag til Vedtægtsændring af ordlyd angående, hvem der skal være repræsenteret i lokalrådet. Helle sender et forslag til ordlyd. Diana laver plakat til at hænge op snarest.
19. 00 Byfond
19.30 årsmøde
      Beretning, regnskab, kaffe, valg, butik og fjernvarme,

	8.  Grundlovsmøder: beslutning om foredragsholder.

	Udsættes til næste gang

	9.  Vi skal afgive Høringsvar vedr. Forslag til nyt busnet.  Læs mere her:   https://esbjerg.dk/politik-og-demokrati/hoeringsportal/hoering?hid=c9f22315-836f-4616-83b6-66649cb7d6c4

	Det er problematisk for de unge mennesker at de ikke kan komme til sport og til job. Problematisk at man skal køre i personbiler forhold til CO2. Helle udarbejder et høringssvar.

	9.  Konference med foreninger i Darum d. 6.9. Evaluering af dette + evt. tiltag? Se referat herfra.

	Udsat

	10. Deledokument forslag til ønsker til grej – søge fond

	Udsat 

	11. Økonomi; årsregnskabet gennemgås. Status for nuværende regnskab.

	Årsregnskabet er gennemgået og rettet, nyt system taget i brug. Vi snakker om budget for dette regnskabsår. 

	13. Punkter til næste møde i november + ny dato skal findes. HUSK kalender + dato december.

	Bovia, tiny house, seniorbofællesskab, mødet d. 30. november flyttes til 6. december. Næste møde er konstituerende møde d. 6. november kl. 19.00

	14. Evt. 

	Stien rundt om Tue Sø er ved at være ødelagt, vi prøver at skrive til kommunen.
Den sidste del af Darum Kirkesti ud mod Vadehavet trænger også til en kærlig hånd. 
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